

**ДЕПАРТАМЕНТ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
города МОСКВЫ «ДЕТСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА № 130  
ДЕПАРТАМЕНТА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ» филиал № 2  
(ГБУЗ «ДГП №130 ДЗМ» филиал № 2)**

ул. Пивченкова, д.9, Москва, 121108  
тел./факс. 8(499)144-07-87  
электронный адрес: [f2@dgp130-mos.ru](mailto:f2@dgp130-mos.ru)  
от 30.09.19 № 10

**Совет депутатов  
муниципального округа Фили-Давыдково**

ГБУЗ «ДГП № 130 ДЗМ» филиал № 2 оказывает первичную медико-санитарную помощь по территориальной программе государственных гарантий предоставления медицинской помощи детскому населению района Фили-Давыдково и Кунцево. Также, детское население района Фили-Давыдково может получить медицинскую помощь на базе амбулаторно-поликлинического центра (ул. Крылатские холмы, д. 5) и в двух филиалах.

Количество детского населения, прикрепленного для медицинского обслуживания к филиалу № 2, в 2018 году составляло 10632 человека (в 2017 году – 10900 человек). Снижение количества прикрепленного контингента произошло преимущественно за счет миграции населения.

В 2018 году увеличилась рождаемость с 503 новорожденных детей до 586, что составляет 11%. По результатам проведения профилактических осмотров детей первого года жизни на первом месте в структуре заболеваний находятся болезни органов дыхания – 45%, на втором – болезни нервной системы 15%, на третьем – болезни пищеварительной системы - 9%.

В структуре острой заболеваемости 1 место традиционно занимают болезни органов дыхания (71,5%), 2 место - заболевания органов зрения (5,9%), 3-е место - заболевания опорно-двигательного аппарата (4,8%). Распределение заболеваемости полностью коррелирует со среднегородскими цифрами.

В соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 10.08.2017г. N 514н "О порядке проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних", проводились профилактические осмотры прикрепленному населению. Осмотрено 10917 детей и подростков. Распределение детей по группам здоровья остается стабильным: 1 и 2 группы здоровья (здоровые дети и дети с минимальными отклонениями здоровья)

составляют 31,8%; дети, имеющие хронические заболевания в стадии компенсации 5,8%; дети, страдающие тяжелыми хроническими заболеваниями 1,4%.

По результатам проведенной диспансеризации, рекомендовано лечение у специалистов амбулаторного центра 3508 детям, лечение в стационарных условиях 139 пациентам. Нуждались в дополнительных консультациях и исследованиях в стационарных условиях медицинских организаций 129 человек, прошли дополнительные консультации и исследования в амбулаторных условиях и условиях дневного стационара 799 человек. Реабилитационные мероприятия проведены 154 пациентам.

В 2018 году прошли диспансеризацию 44 ребенка, оставшихся без попечения родителей, или принятых под опеку в приемную или патронатную семью. Из них, двое детей являются детьми-инвалидами, 14 человек получили необходимые бесплатные лекарственные препараты.

Количество детей, имеющих хронические заболевания 1401 человек, из них детей-инвалидов 154 человека. В 2018 году структура заболеваний, обусловивших возникновение инвалидности, значительно не изменилась по сравнению с 2017 годом: на первом месте – болезни нервной системы 37%, на втором месте – врожденные аномалии развития 25%, на третьем месте – болезни эндокринной системы 10%. В 2018 году к поликлинике были прикреплены и получали лечение 10 лежачих детей-инвалидов, из них 5 детей, нуждающихся в паллиативной помощи. Индивидуальная программа реабилитации инвалидов выполнена на 100 %.

Все дети, имеющие хронические заболевания, обеспечиваются бесплатными лекарствами. За 2018 год выписано 1225 рецептов на общую сумму 731103 рубля, в том числе детям-инвалидам на сумму 252436 рублей.

В 2018 году количество льготников различных категорий, получивших бесплатные продукты питания на молочно-раздаточном пункте составило 1823 человека, что на 10% больше, чем в 2017 году. Из них: детей-инвалидов 97 человек, детей до 3-х лет 1372 человека, детей из многодетных семей 238 человек, кормящих женщин 116 человек.

Медицинские работники поликлиники активно участвуют в работе Комиссии по делам несовершеннолетних, выявляя детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. За 2018 год ответственные работники приняли участие в 11 комиссиях, силами медицинских работников выявлена 1 социально неблагополучная семья (5 детей в возрасте до 14 лет).

В филиале № 2 ДГП № 130 ДЗМ оказываются медицинские услуги по следующим профилям: аллергология-имmunология, офтальмология, педиатрия, хирургия, неврология, оториноларингология, функциональная и

ультразвуковая диагностика, лабораторная диагностика, лечебная физкультура и медицинский массаж. В том числе, функционируют следующие подразделения: педиатрическое отделение, отделение профилактики, кабинет ультразвукового исследования, кабинет функциональной диагностики, отделение восстановительного лечения.

Филиал № 2 ГБУЗ «ДГП №130 ДЗМ» оснащен высокопрофессиональным оборудованием: 2 аппарата ультразвуковой диагностики, 1 из них экспертного класса, 2 электрокардиографа. В 2018 году закуплен комплекс программно-аппаратного мониторирования суточного артериального давления. В кабинетах врачей-педиатров проведена замена напольных медицинских весов для детей старшего возраста и весов и ростомеров для новорожденных детей на более современные модели. В 2018 году все кабинеты врачей-педиатров участковых, кабинет дежурного врача были оснащены пульсоксиметрами (для определения насыщения крови кислородом при дыхательной недостаточности). В медицинские кабинеты образовательных учреждений закуплены электронные инфракрасные термометры.

В филиале № 2 ГБУЗ «ДГП 130 ДЗМ» работают 32 врача и 28 медицинских сестер, из них 12 участковых врачей-педиатров и 9 медицинских участковых сестер. В 2018 году, благодаря последовательной работе по привлечению кадров в участковую сеть, удалось достичь 100% укомплектованности врачами первичного звена. На работу принято два молодых специалиста. В 2018 году повысился уровень средней заработной платы медицинского персонала.

Благодаря целенаправленной кадровой политике в филиале № 2 сформировался устойчивый высокопрофессиональный коллектив, постоянно повышающий свой профессиональный уровень. Врачи и медицинские сестры своевременно проходят сертификационные циклы, активно участвуют в медицинских конференциях, вебинарах. В 2018 году врачи-педиатры прошли обучение по программам «Организация рабочего места по стандарту 5С» и «Алгоритм приема врача».

В 2018 году одним из основных направлений организации работы медицинского учреждения остается пациентоориентированность, а именно, понимание запросов пациентов, применение технологий выстраивания эффективной коммуникации с пациентами, организация дружелюбной среды с отсутствием конфликтов. Для решения данных задач, сотрудники регистратуры (администраторы) и медицинские сотрудники продолжают проходить обучение и тренинги по эффективному взаимодействию с пациентами. В поликлинике организована обратная связь с пациентами,

анкетирование, проработка вопросов общения с пациентами на производственных совещаний.

Доступность медицинской помощи улучшилась, благодаря укомплектованности штатами и более эффективной организации оказания первичной медико-санитарной помощи прикрепленному населению.

Сроки ожидания записи на прием к участковому врачу-педиатру и врачам-специалистам не превышают сроков, указанных в Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, а именно: прием врача-педиатра осуществляется в день обращения, прием врачей-специалистов первого уровня в течении 2-5 дней, прием врачей-специалистов второго уровня в течении 3-7 дней, обследований 3-7 дней, лабораторная диагностика 1 день.

ГБУЗ «ДГП № 130 ДЗМ» оказывает специализированную помощь на 2 уровне (на базе Амбулаторно-поликлинического центра) по следующим специальностям: аллергология-имmunология, нефрология, эндокринология, урология, кардиология, неврология, гастроэнтерология, травматология. Организована работа дневного стационара для проведения оздоровительных мероприятий часто болеющим пациентам. В Центре здоровья для детей реализуются мероприятия по формированию здорового образа жизни у детей и подростков. В поликлинике участковыми врачами-педиатрами ежемесячно проводятся лекции для родителей детей младшего возраста в «Школе молодых родителей».

Для более качественного взаимодействия с пациентами, в 2018 году в Амбулаторном центре организован единый Call-центр для приема звонков по вызову врача на дом от населения и предоставления справочной информации. Все филиалы переведены на IP-телефонию.

Также, в 2018 году участковая служба была оснащена планшетами, введен новый функционал по приему вызовов на дом, что позволило оптимизировать работу участкового педиатра при обслуживании вызовов на дому.

В 2018 году в амбулаторном центре и филиалах была установлена специальная компьютерная программа, позволяющая самостоятельно, в режиме реального времени, отслеживать степень готовности результата анализа и распечатывать его, не дожидаясь доставки курьера из Клинико-диагностической лаборатории Городской клинической больницы № 67.

Выражаем глубокую благодарность Управе Фили-Давыдково и лично её руководителю Галяину Сергею Александровичу и заместителю по работе с населением района Фили-Давыдково Анищенко Александру Сергеевичу за

помощь в решении насущных вопросов. Благодаря Вам медицинская помощь детскому населению оказывается в более комфортных и достойных условиях.

Главный врач ГБУЗ «ДГП № 130 ДЗМ»

В.Н. Елисов

